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Realizou-se no dia quinze de abril  de dois mil e dezenove, às  vinte   horas, na 
Câmara Municipal de Vereadores de Lagoa dos Três Cantos/RS, uma sessão 
ordinária. A presidente convidou o   secretário para que fizesse a chamada dos 
vereadores, na qual estavam presentes   os   vereadores titulares, com exceção do 
Ver.João Backes, que se ausentou por motivos de saúde, sendo substituída pela 
Verª.Hulda Maria Lammel Schollkopf ( 1º Suplente de Vereador). Havendo número 
regimental, e invocando a proteção de Deus e pela grandeza do povo de Lagoa dos 
Três Cantos, a presidente declarou aberta a presente sessão. Solicitou ao secretário 
que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia.  O Secretário fez então  a leitura Ata 
nº.04/2019,  da Sessão Ordinária do dia 01 de abril de 2019, que colocada em 
discussão após em votação resultou  aprovada por unanimidade.  Seguindo foi 
feita a leitura das correspondências recebidas e expedidas. O Poder Executivo 
encaminhou   os seguintes projetos: Projeto de Lei nº.010/2019, concede reposição nos 
vencimentos dos servidores municipais, ativos, inativos e pensionistas nos termos do Art.37, 
X, da Constituição Federal, e dá outras providências. Projeto de Lei nº.011/2019, altera o 
valor do Auxílio-Alimentação concedido aos Servidores Públicos Municipais, dando nova 
redação ao Artigo 5º, da Lei Municipal nº.739/07, de 28/12/2007 e dá outras providências. 

Projetos de Lei do Poder Legislativo: Projeto de Lei  Legislativo nº.01/2019, 
concede aos exercentes de mandato eletivo de Prefeito, Vice-Prefeito, Vereadores e 
aos Secretários Municipais, a Reposição Salarial de que trata o inciso X, do Art.37 
da Constituição Federal, e dá outras providências e  Projeto de Lei  Legislativo 
nº.02/2019, concede  Revisão Geral Anual aos Servidores do Poder Legislativo de 
que trata o inciso X, do Art.37 da Constituição Federal, e dá outras providências. 
Trabalho dos Vereadores: Indicação nº.03/2019,  de autoria do Ver.Airton José 
Scheffel (Bancada Progressista) – Indico ao Poder Executivo Municipal, que através 
do setor competente estude a possibilidade de realizar a colocação de placas 
indicativas de perímetro urbano e de velocidade máxima permitida no local, no 
trecho da estrada municipal que passa em frente ao Condomínio Morada da Lagoa 
na localidade de Linha Ojeriza e ainda se julgar necessário a colocação de redutores 
de velocidade e Indicação nº.04/2019  de autoria do Ver.Ivair Lavall (Bancada 
Progressista)   -  Indico  ao Poder Executivo Municipal, que junto ao setor 
competente, estude a possibilidade  para instalação de um letreiro turístico na Praça 
da Lagoa, com a frase   “EU AMO  LAGOA”, ou como acreditarem ser a melhor 
frase Por fim foi feita a leitura do Requerimento nº.05/2019, do Ver.João Backes, 
solicitando licenciamento dos trabalhos legislativos por motivo de saúde, e 
Convocação da  Suplente de Vereador Hulda Maria Lammel Schollkopf. PEQUENO 
EXPEDIENTE: não teve nenhum vereador inscrito. Na sequência passou-se para a 
ORDEM DO DIA: foram  colocados em discussão posteriormente em votação os 
Projetos de Lei nº.010 e 011/2019, que resultaram aprovados por unanimidade. 
Na sequência foram colocados em discussão após em votação os  Projetos de Lei 
Legislativos nº.01 e 02/2019, que resultaram  aprovados por unanimidade.  Por fim foi 

colocada em discussão a Indicação nº.03/2019. O Ver.Airton  disse que gostaria de 
acrescentar que essa área urbana foi criada em 2014 e temos muitas obras para 
serem feitas e a pedido de algumas  pessoas que residem lá,  que moram nos 
arredores, fomos procurado para justamente colocar desta importância, sendo que 
hoje não temos nenhuma placa, nada indicando que ali é um perímetro urbano, 
colocando primeiramente com placas e caso não resolva que seja colocado quebra 



molas,  antes que aconteça algum acidente, alguma coisa mais grave,  nos temos 
que nos precaver, prevenir, pois ontem por muito pouco não aconteceu um acidente 
por excesso de velocidade. Não havendo mais manifestação foi colocada em 
votação que resultou  aprovada por unanimidade.  Ato continuo passou-se aos 
ASSUNTOS GERAIS: A Verª.Hulda  primeiramente cumprimentou a todos os 
presentes, também pediu a presidente para que fosse encaminhado ofício ao 
Piquete Rancho Vô Emilio pelo belíssimo evento  realizado neste final de semana  
por estarem cultivando a nossa tradição gaúcha. Por fim solicitou cópia da Ata 
nº.04/2019. O Ver.Altair  falou da sua participação juntamente com o  Senhor 
Prefeito Municipal, Eriberto Cassel  e o Jair Aldebrand, na “XXII Marcha à Brasília 
em defesa dos Municípios” realizada de oito à onze de abril passado em Brasília, 
ressaltando a importância da participação  dos municípios nesse encontro, teve  
aproximadamente vinte e uma conquistas, do qual  fez um breve resumo  deixando  
disponível no grupo para quem tiver interesse, destacando  dentre os assuntos 
abordados sobre o pacto federativo e os royalties do petróleo. O Ver.Julio   
parabenizou o colega Airton pela indicação,  e disse que entende tal preocupação   
pois seguidamente faz entrega de material neste local,  pois  realmente temos que 
nos precaver. Também achou muito válida a indicação do colega Ivair,  sendo que  
temos uma praça fantástica. Desejou boas vindas a Verª.Hulda, que está 
substituindo o colega João. Parabenizou o  Piquete Rancho Vô Emílio pelo rodeio 
realizado nesta ultimo final de semana, sendo que foi transmitido pela rede inove e 
teve uma super audiência. Por fim desejou uma feliz Páscoa a todos.   O Ver.Airton 
primeiramente parabenizou o Rancho Vô Emilio  pelo belíssimo rodeio e pela 
organização do mesmo. Abordou ainda sobre algumas questões da qual  gostaria 
que  as pessoas tivessem conhecimento  e para  saberem o que está acontecendo 
quanto ao trabalhos que estão sendo realizados  com maquinários em determinadas 
propriedades. Primeiramente falou especificamente  de cinco propriedades e o que 
elas representam em termos de retorno econômico  sendo a do Rodrigo Zeni, Lenir 
Kunzler , Jaime e  Vilmar Scheffel, João Augusto Junges e Breno Scheffel, pois elas 
geram um retorno equivalente 39% do retorno que é gerado pela cultura de soja do 
município, se somados as demais onze propriedades produtoras de suínos,  
equivalem a 58%  da economia gerada pela área de  soja  plantada no município, 
isto justifica qualquer tipo de  investimento por parte da municipalidade para que 
mais propriedades ou estas mesmas ampliem suas atividades ou novas comecem a 
produzir. A Presidente  agradeceu a presença de todos aqui nesta casa 
prestigiando nossa sessão, também parabenizou toda a equipe pelo 5º rodeio  que 
aconteceu neste final de semana, também a rede inove que fez toda a divulgação, 
onde muita gente acompanhou pelas redes sociais, Por fim desejou a todos uma 
Feliz e abençoada Páscoa. Nada mais havendo para tratar, agradeceu a proteção 
de Deus em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos, o presidente deu por 
encerrada a presente sessão. Convocou todos os vereadores para a próxima 
Sessão Ordinária a realizar-se no dia  06 de maio  de 2019, neste mesmo local e 
horário. Sala das Sessões, 15  de abril de 2019. 
 
 
        Verª.Christiane Carine Jost Hartmann           Ver.Julio Cesar Bohn        
                   Presidente do Poder Legislativo                                    1º  Secretário do Poder Legislativo 


